

KEMENESVIDÉK

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KIS CZELL és VIDEKE“.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDEKE“.)

Előfizetési ár:

Egy évre . . . 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. —
Félévre . . . 4 kor. | Féléves-ár . . . 20 kor.

Felolvasó szerkesztő:

Huss Gyula

Storkeontól és kiadástól:

Celdömök, „Sas“-szálloda, 5-ös számú szoba. — Ide intézendők a lap szellemi és anyagi részét illető mindennemű küldemények.

Bevezetővel érkezőknek küld. szerda-est. szünetükben.

A nemzet ünnepe.

A húsvéti áhitat ünnepét nemzeti ünneppe avatta a király. Mint hajdan pálmaként, mikor világvasárnapján reménykedve tekintettünk az uralkodó és a nemzet vezéreire.

Az egyházi és a nemzeti gyász is elmult. A feltámadás ünnepén az öröm meglepődés érzelmével tekintettünk a jövőbe és hálával a szivben megilletődéssel néztünk a nagy királyra, ki a népek millióinak obhajátást megértve, ő maga is kereste a békét s az ország vezetősége, a nagy tettek végbevételére oda állította a nagy kabinetet, melyet az ország régen kijelölt a nagy nemzeti feladatok teljesítésére.

Az egyházi és a nemzeti gyász is elmult. A feltámadás ünnepén az öröm meglepődés érzelmével tekintettünk a jövőbe és hálával a szivben megilletődéssel néztünk a nagy királyra, ki a népek millióinak obhajátást megértve, ő maga is kereste a békét s az ország vezetősége, a nagy tettek végbevételére oda állította a nagy kabinetet, melyet az ország régen kijelölt a nagy nemzeti feladatok teljesítésére.

A politikai eredmény jelentőségét véggezzék el a politikai lapok, mi csak az új korszak társadalmi kérdésével foglalkozunk.

Egy új, egy jobb korszakról beszélünk s hitünk, reményünk az ország jövődjébe most illeszti be azokat az oszlopokat, melyre maga a törvényhozás fog valódi népképviseleti intézményeket építeni.

Az eszmék, melyek a nagyszerű jövőt előkészítik, im megérték, hiszszük, hogy csodálatos gyorsasággal bevésődnek a népek millióinak szívébe. A halladás vágya,

egyenlőség jogainak szeretete, más korszakot, más embereket nevel. Új növény körül most a levegő is megújul, új gyökerek a talajt is megújítják.

A szabadság és a szabadságok, a jogok és a jog uralkodó, alkotmány és alkotmányosság, parlament és parlamentarizmus, társadalmi, műveltségi és gazdasági haladás: mind egyszerre áll helyre és kap erőbe azzal a hatalommal, a mit a népgoknak nemzeti akarattá való emelkedése jelent. Szabhatnak programot és munkarendet, megegyezhetnek a részletekre, engedelményekre, lemondásokra és visszakozásokra: a felszabadult szabadság, a közakaratú nőtt közérdek magá szájba meg munkarendjét, maga tüzi ki céljait s maga szerzi meg, a mire szüksége van.

Hála Istennek: ez nem függ sem a mi gyengeségünktől, se a mások erejétől, ha egyszer az eszme megkapta a testté válás erejét. A békevel új korszak kezdődik életünkben s bizva-bizunk abban, hogy gazdasági életünk letargiájából felocsódik s s berendezkedik a jövőre, megtekinti a jövő iparának és kereskedelem keretét, szerez magának olyan közönséget, mely kulturális erejében kázhafas elhatározással támogatja az állami élet feltételét: a gazdasági élet fellendülését, a pénzforrását: a mezőgazdaságot az ipart és kereskedelmet.

Ialán az emberek megpróbáltatásához tartozott, hogy olyan hosszú időközön keresztül a parlament tértelenségre volt kárhozható, a mikor az alkotó elmék üdvös munka helyett, a harcok terére vették őket és e harcok tagadhatatlanul megakasztotta a munkát. De mi, hogy a nagy tusakodásnak vége van: a hosszú harcnak mégis meg van ama üdvös eredménye, hogy a válság alatt, megakasztott városok a szükség és az új korszak jelszava jegyében kétszeres erővel, indultak a terek mezejére.

A vállalatok, építkezések, a kultúra fejlődése, az ipari állam berendezkedése, népjóléti intézmények létesítése új meg új eszméket érlelnek, melyeknek nyomában a városok életében lüktetni fog a szabadfejlődés gondolata.

Abban a reményben választ most a nemzet képviselőket, hogy az új Magyarországot megalkotják, mely oly annyira régien rávan szorultva üdvös reformokra. A kánaannak nevezett földön a valóságban is meg kell teremteni a kenyeret adó forrásokat. Az erő, a hatalom, a szabad fejlődés tudata csak akkor önt munkakedvet a honi polgárok lelkebe: ha egzisztenciáját biztosítva látja: ha az a nemzet fenntartó elem mely a tányérsima áldott Alföldről kívándorlott magyar nép hazahordva Ameriká-

TÁRCA.

Az utolsó Ónody.

Istenben boldogult László királyunk, e néven negyedik a magyar történelemben, egyszer megtette azt a trefát, hogy minden aranybulla és minden királyi dekrétumok ellenére az Ónody-nemzetségnek adá az egész kerek Ung varmegyét non in honorom, sed in praemium, szabadispáni joggal. Ilyenképpen lettek az Ónodyak az első törvényhatósági joggal bíró comes-ek e hazában. És azóta minden király jogára alatt felüli fejét egy-egy Ónody gróf és minden korból található a ráuk maradt decretum maior-okon egy-egy Ónody scitur-ja, hat yus cimera billoga, aki mint igazi báró vett rész a király tanácsában.

Száles ez országban valahány vitési tetről, földesuri hatalmaskodásról, nagyusi boldongombáról, vagy pikáns történetről szall a krónika, az Ónodyakkal találkozunk ott is. Benne volt mar-

az a vérükben, abban az erős, brutális kékvérben és öröklődött át apáról fiúra.

S ahogyan nőtt a vérükben a hatalmaskodás vágya, úgy eszökött a dominium. Minden egyes Ónody kivette a részét benne, hogy elpocsékoljon egy-két jobbágy falut. — Hatalmas darabka föld lehetett az Ónody-jóság, mert négyszáz estendón át kerek számban hetven Ónody sarjadék igyekezett rajta, hogy a nyakát szegjék. Ennek a terebélyes és fényes családfának volt az utolsó ruge Ónody Bódog gróf, Ónody Pál és baró Aquivi Zsuzsanna fia, akinek az öccitől öröklött tradicival azalatt a hét év alatt, melyet a 10-es dragonyosokkal szolgált, sikerült végkép ráköltetni a még megmaradt három falut, Ócskát, Porondot és Törökvát egy kis vöröshaju bécsi színtézőre.

Mikor aztán az öcsi lepattingzott olajfestésű arcképcin kívül nem volt mar a régi jubá s semmi egybe, mint egy kis vedlett vakolatú téglaháza, (amelyben valamikor az apja tisztartója lakott) odahaza Ungban, akkor az utolsó Ónody lecsapta a főhadnagy kardbóját, hazajött abba a téglá-

házba és elkezdett öregedni. Vele öregedett józsef is, a hajdani legénye. Az elkiszerte „haza“.

Zarkozott, unalmas, szürke életet éltek. — Bódog gróf felaggatta a szobája falán a család régi, elárvult fegyvereit, meg az öcsinek kését és nem törődött továbbra semmivel. Nem tudott lealázkodni annyira, hogy valami existenciát teremtsen. Egy Ónody gróf, aki megyei számvevő vagy legfeljebb tanfelügyelő! Fellázadt benne ez ellen a gondolat ellen az Ónodyak kék vére, hat százados dolyfe: aki ezt a nevet viseli, az csak nagy ur lehet vagy semmi. — Inkább nézegette napesztig az öcsi képét. Leült közéjük és elvértette a gögös lelkét valamelyik kétszáz év előtt elhalt úkapja páncéljával. Végére környösé vált minden más iránt. Beleszökött a szemébe az öcsi régi dicsőségének ragyogása és attól a hazajáró lényről nem látott meg más egyebet, mint azokat a rozsás kardokat — és megbarant képeket.

Hanem azért a rossz szabasu nadrágjával, divatjából kiment, zöldbejártású gérokkjával is megmaradt Ónodynak. Szikár, fejes alakja, farkó

Sirolin

Haszn. az öngyógy. és a gyógyít. sz. — Az öngyógy. sz. — Az öngyógy. sz.

Tüdőbetegségek számar-
köhögés, skrofulezia, influenza
ellen számtalan tud. — — — — —

„Roche“

Haszn. az öngyógy. és a gyógyít. sz. — Az öngyógy. sz. — Az öngyógy. sz.

ból ipari, gazdasági, üzleti tudását, ha fel-
frissíti a közönyös emberek gondolkodását
és minden embert a ki itt lakik, munkára
szólít.

A megsokasodott nemzet ereje, annak
munkája a hatalmas Magyarország erejét s
egyben a haza nagyszerű jövőjét jelenti.

Nem az optimizmus, hanem az ok és
okozatok világos látása mondhatja ezt ve-
lünk és velünk együtt mindazokkal, kik a
béke megoldásában oly szívből üdvözölköznek
mindazokat, kik királyt és nemzetet egy-
mással kibékítették.

Végre!

Végre annyi hiábavaló küzködés és
agitálás után illetékes helyről hangzott el
az a döntő fontosságú kijelentés, hogy Ma-
gyarország — vámtéületi önállósága ki-
domborított. Maga a miniszterelnök, We-
kerle Sándor tette ezt a kijelentést, a te-
rüldöttség előtt, akadtak már ve-
lünk akik jámbor óhajás-

tek az önálló vámterületrel, akik a legfúr-
fangosabb körülírásokkal bátorkodtak a
sorok között megértetni, hogy az önálló
vámterület sokkal előnyösebb hazánkra
nézve, a közönség: de egy sem akadt még,
aki ily nyíltan és határozottan, a magyar
nemzet érdekében megfelelően nyilatkozott
volna érről a kérdésről, mint Wekerle
Sándor. Beszédének lényege az, hogy az
önálló vámterület meglesz, mert meg kell
lennie; természetes a nagy reform nem
valósítható még egész 1917-ig, amikor is-
az alkotmány ellenes kormány által kötött
kereskedelmi szerződések lejárnak, miután
a külföld Magyarország kedvéért új szer-
ződések nem köt. De már az 1917-ig
tartó ideiglenes állapotban is határozott
kifejezést nyert Magyarországnak az a joga,
hogy vámterületével önállóan rendelkezik.
Magyarország szerződését köt Auszriával
arról, hogy 1917-ig az áruforgalom a két
állom területén vámentes. Lényegében
tehát 1917-ig megmaradt a mai állapot, de
a szerződésben, melyet a Wekerle kormány
az osztrák kormánnyal köt, kifejezést nyert
az önálló vámterület elve.

Ezek után kétségtelen, hogy a tizen-
egy esztendő után meglesz az önálló vám-
terület. Van tehát elég idő arra, hogy az
epochális új korszakra elkészüljünk. Ha
1917-ben is a mai kezdetleges stádiumban
lesz a magyar ipar, elsősorban a gyáripar,
akkor az önálló vámterületnek nagyobb
lesz a kára, mint a haszna. Mert akkor is
csak úgy rá fogunk szorulni az osztrák
ipari behozatalra, mint most. Ellenben a
mi mezőgazdasági kivitelünk Ausztriába meg-
nehezítve. Az önálló vámterületnek
csakis úgy van értelme és csakis úgy hozza
meg a maga hasznát ha olyan fejlett gyár-
iparunk van, amely legalább nagyjában ki-
tudja elégíteni a belföld szükségletét. A
kifejlett hazai gyáriparnak meg van az az
előnye is, hogy hatványozza a munkaalka-
lmakat is, ami a népesség nagyobb ke-
resete révén a mezőgazdasági termékek-
nek fokozott belföldi fogyasztását vonja
maga után.

Létérdékünk függ tehát egy nagyszá-
bú iparfejlesztési akciótól. Programbe-
szédeben a miniszterelnök, és Kossuth F.

maugurálnak s mint haljuk a célját. Ni-
metországban egy több száz millióny köl-
csön felvételét tervezi a magyar kormány
Valóban biztatóbb perspektívák, mint a mit
a magyar ipar jövőjére nézve Wekerle Sán-
dor és Kossuth Ferenc egyénisége nyújt,
alig tudunk elképzelni. Nagy képességti,
tisztakezü és Kátói jellemű államférfiak
ezek, akiknek vezérlete alatt bizvást ráme-
het az ország az önálló vámterület ki nem
próbált talajára.

Kossuth Ferenc mellett egy jeles szak-
ero, Sztéryni József államtitkár működik,
akinek egész közéleti pályafutása szerves
kapcsolatban van az iparfejlesztéssel, amely-
nek minden csinját-binját ismeri.

Várjuk tehát azt az ígért és hirdetet
nagy iparfejlesztési akciót, melyben a ve-
zető szerepet maga az állam fogja vinni
Magyarországon az állam segítségével min-
dent meg lehet csinálni, de annélkül sem-
mit, ami az ipar fejlesztés körébe vág. Ez
azonban nem jelentheti azt, hogy magán-
vállalkozás és a bankok, takarékpénztárak
öbberakott kézzel nézések, mint fejlesztés az
állam a magyar ipar. Pütre esik az állami

támogatás akkor, amidőn a társadalom
ebből az akcióból nem veszi ki a maga
részét. Sőt akkor egészségesebben fog fej-
lődni a magyar ipar, ha a magánvállalko-
zás a munka oroszlánrészét végzi el. Egy
szó, mint száz, 1917-ben olyan gyáriparunk-
nak kell lennie, amely nagyjában pótolni
tudja a hozzánk importáló osztrák gyára-
kat. Nagy munka ez, de el lehet végezni
a nemzeti demokráta uralom idejében, az
állam támogatása mellett, a társadalom lel-
kes közreműködésével s egy Wekerle Sán-
dor, egy Kossuth Ferenc vezérlete alatt.

A magyar iparfejlesztésnek egyik erő-
ségét látjuk a tulipán mozga omban. Pol-
tikai mozga omnak indult, de hála Istennek
változtak az idők s a forradalmi jelvényből
a hazai iparpártolás és a nemzeti érzés jel-
vénye lett. Így van helyesen, forrjanak
össze a nemzeti érzés és a hazai ipaz pár-
tolásának érzése! Az egyik egésze ki a
másokat. A magyar iparfejlesztés egyik leg-
biztosabb módja az, ha a magyar ipar ter-
mékeit fölkeressük, követeljük és vásá-
roljuk.

A magyar
háfiak tel-sége.

a leh tóságig fedezük a magyar ipar termé-
keivel. Bünt és vétke követ el hazája ellen
mindenki, aki a honi ipart nem támogatja. Jel-
szavunk legyen: „Pártozzunk a magyar ipart!”

UJDONSÁGOK.

— Képviselő jelölő nagygyűlés A cello-
mölki választókerület függetlenségi 48-as Kossuth
pártjának vezető bizottsága a múlt vasárnap d.
u. 2 órára képviselő jelölő értekezletre hívta
össze a kerület választópolgárait. A képviselő
jelölő gyűlésre nagy számban jöttek össze a ke-
rületből a választópolgárok. A gyűlést pont fél
3 órakor nyitotta meg Bárdossy Imre, a függet-
lenségi párt alelnöke, ki szép szavakban cse-
telt a Korona nagyertermét szülőföldjé megöltött
választópolgárok előtt a jóra alakult politikai
helyzetet. — Bárdossy Imre alelnök elparentálta
még a pártnak nemrég elhunyt alelnökét, Esszé
Imrét, kinek özvegyéhez részvétárat küldését ha-
tározta el a közgyűlés. Jelentette továbbá alel-

arcából kivillogó szürke szeme és mozdulatainak
graciózus, ideges félszégsége reá váltott az egy-
kori nagy urra.

Es amig az utolsó Ónody néman, a pathi-
kusan sütkérezett az ősei képeről reá sugározó
fénykévében, addig az öreg József rendszeren dör-
mogve tisztogatta kopott, ócska libériájanak meg-
vorosodott nikkalgombjain a fehér hattyus Ónody
cimert.

— Berozdásodott a cimernk, be. He,
maskép volt ez, nem is olyan régen. Amikor az
ócska kastélyban, amelyik most Güick uraságé,
a Bódog gróf saaszorszép Kristina huganár ut-
tuk a lakodalmát

Fájt az öreg lelkének nagyon, ha az urai
régii dicsősége jutott az eszébe. — Es fájt neki
szörnyen, ha gonyolódtak, ha kie-inyelték őket.
Pedig még az a szeplős mézaroslgény is lapo-
sant sandított, amikor az öreg József vitte haza a
mindennapos egyfont ürlühát.

Hancm az öreg tüköta Bódog gróf estü.
Hadd higgye az csak, hogy az Ónodyak régi
fényét észreveszi a világ is nemcsak ő maga. Es
ha a titkát vesztély fenyegette, ugy segíett az
öreg, hogy hamarosan elhalgattatta a csufon
dörösököt:

— Hallja az ur, ne higgye, hogy az Ónody
gróf szeme megromlott. Ha tizenöt év előtt le-
szott lótt egy német herceg, le tud akkor ma
is egy olyan potentátot, mint az ur!

Voltak néha derus napjaik is. Mikor ugy
egy este, öben egy szer vendég jött a grófhöz:
egy-egy szomszédos ur jött desur, vagy arra láró
fiskális, ilyenkor az öreg József azt hitte, hogy
visszaszállott a régi szép világnak egy darabja.

Bódog gróf nagyuri grandezzával fogadta a
vendéget, szézes, szinte tulzott udvariassággal, de
amelyben benne volt a szeletett ur leereszke-
dése. Megértette mindig, amit megértetni akart.

— Ne felejtöd el, hogy egy Ónodyval be-
szélez.

Rendesen megmutogatta az Ónody crek-
lyéket, elmagyaráta a régi családii képek törté-
netét, s csak olyankor melegedett fel, ha látta,
hogy érdek ödsere talált.

— Ez itt a vándor ösöm, Sebestyén, aki a
gyarmathi csatában vesztette életét; ez itt Ónody
Lipót, Károly császár híres labancvezére, ez pedig
a szép Ónody Ludovika, akinek a fekete
szeme miatt az uralkodóház egyik deli, ifju sarj-
kereste és találta meg a halált a török elleni
harcaon.

De ez az ellágyulás nem tartott soká. Mi-
kor végimagyarázta a képeket mind, rendszeren
elhallgatott, s a bucsuzások már megint a régi,
büszke Ónody gróf volt: kimért és előkelő.

Egyszer aztán egy igazán szokatlan vendé-
get kapott, egy régi perének elmarasztaló ítéletét
hatezer kótonáró. Mikor végigfutott rajta, akkor
érzett talán először életében fájdalomt. Valami
vasköz szoritotta össze a büszke, hajthatatlan
szívét s a hideg, szürke szeméből két könnyecsepp
gördült ki. Elvezetik az utolsó is; ami még meg-
aradt — azt a házat is Végrehajtuk öt
Ónody Bódogot.

Hatezer koróna! Az utolsó Ónody önkeny-
telentül a székébe nyúlt es kivette Gesza vágyo-
nát. Harminchárom nél.

Eszébe jutott a fiatal dragonyostiszt, aki
husz év előtt Bécsben egy éjjel elvált anyját s

akkor azért a pénzért nem keringtek agyában
ilyen gondolatok...

Mégrázkodott, s aztán rekedten nevetett.

— Nő, hát — szusz!

Odament a falhoz és a hattyus cimereű pe-
csétgyűrűs kezével leakasztott egy kivarrott kard-
kötőt.

Es a törökvari Ónody Bódog gróf, híres
családjának utolsó sarjadéka, oda akasztotta fel
magát ősei képe mellé a falra, a nador és a tár-
nokmester közé.

Mikor a végrehajtó jött, az öreg József éppen
kifelé igyekezett egy nagy batyúval a hatán.

Szerencsés-jonapot, a tekintetes uraknak,
Licitálni jöttek? — L-chet már... tessék csak
beljebb kerülni. Megvan minden rendben, nem
hiányzik egy fia sem. Honem a képekre vigya-
zanak, könnyen kilyukadnak azok, ha leveszik
szegről. Ott fűgnek mind az első szobában sorra.
A nador, a tárnokmester, meg a Bódog gróf
anyai öregegyja, a ki Mária Terézia királyass-
zonyunknak volt udvari damája... Tessék csak
licitálni a tekintetes uraknak... Ott lógg kö-
tük az utolsó Ónody is.

Tenger keszúség szorongatta az öreg tor-
kát. Szemére huzta a sapkáját, s mint tovább
állott.

— No ad, Isten mindnyájunknak, tekintes
tes urak.

Rántott egyet a batyuján, cihelődött ment.
Hurcolkodott az öreg József is boldogabb
hazába.

mök, hogy Radó Dénes, a függetlenségi párt elnöke aggságára való tekintettel az elnökségről lemondott, Bajtós János szólt fel ezután, a lemondott elnök érdemeit méltatta s ajánlotta a közgyűlésnek, hogy Radó Dénes volt elnököt valassza meg a párt örökös tiszteletbeli elnökévé.

A gyűlés egyhangulag elfogadta Bajtós indítványát, mely után Bajtós újabb felszólalása következett, aki a megüresedett pártelnöki állásra a párt régi tagját, alelnökét, Bárdossy Imrét ajánlotta. A közgyűlés nagy éljenzés közepén egyhangulag Bárdossy Imrét választotta meg elnökül. Bárdossy Imre elfoglalva az elnöki széket, lenyúltes szép szavakkal mondott köszönetet megválasztásáért, igérte, hogy amint egy negyed századon át odaadó buzgalommal vett részt a párt ügyeiben, a jövőben is azon az úton fog haladni. Ezután az alelnökök megválasztása következett. Egyhangulag megválasztották: Horváth János, Hetthéssy Elek dr. és Pörkolab Mihály dr. Bárdossy Imre elnök jelentése után a közgyűlésnek, hogy a folyó hó 19-én megtartott szűkebb körű értekezlet Berzsenyi Jenő dr., kerületi országos képviselője jelöltsége mellett foglalt állást, kérte a közgyűlést, járuljon jelöltségéhez hozzá, anagya a jelölést. — A nagy gyűlés egyhangulag Berzsenyi Jenő dr. jelöltsége mellett foglalt állást, mit az elnök ha a

ing kimondott s egy bizottság megválasztását kérte, amely bizottság a jelöltnék vegye meg a közgyűlés határozatát s kérje fel program beszédének a megtartására. — A jelöltért menő küldöttségbe beválasztottak: Horváth János, Varga Gyula, Hetthéssy Elek, Bajtós János. A jelölt kevéssé mulva megérkezett a terembe, akit belépésekor zajos, szünni nem akaró éljenzéssel fogadtak, melynek lecsillapultával Bárdossy Imre elnök adta tudtára jelölését, kérte annak elfogadására és programbeszédének megtartására. A terem akkora már annyira megtelt a közönséggel, hogy a hőség türethetlenné volt s a választók nagyrésze kiszorult a folyósóra. Általános óhajra Berzsenyi Jenő dr. programbeszédét hajlandóan nyilatkozott a „Korona” szálloda kertjében megtartani. A közönség bevonult a kertbe, hot Berzsenyi Jenő dr., képviselő jelölt jó félóraig tartó, mélyen átgondolt, többször zajos helyeslésekkel, és éljenzéssel fényeszkizott beszédében változta a félre vonult kormány hazafiatal, káros működését s mondta el a programbeszédét. Beszéd befejeztével zajos éljenzésben volt része, mely után Bárdossy Imre szólt fel, kérte a választók összetartását s azt, hogy a jelen alkalommal a választók, tekintsenek el az alkotmányos költségektől. A nagyszamban megjelent választók ezután szétoszlottak. Berzsenyi Jenő dr. holnap egyhangulag fogják képviselőül megválasztani.

— Tűz. Kemencsömjében e hó 26-án d. u. fél 2 órakor tűz ütött ki. A celli tűzoltóknak sikerült a nagyobb veszedelemnek elejét venni, csupán 2 ház égett le. — A lelkes és praktikus tűzoltó alparancsnok egy éppen kezébe eső 100 üres syphonnal terhelt szodas kocsi a vész színhelyére nyargalt, ott körültekintett és visszanyargalt. (Addig is az István kúrtos itthon szünet nélkül trombitált.) Alig múlt 3 óra, már a feskendő és szerkocsi Sönjén irányába rohogott. Az alparancsnok ur intézkedési megtétele után utánakjoholt, de némi késedelemmel, mert időse került, míg tűzoltó jelvényei: a csákó, hasszorítószij, sturmband és pávatölt előkerült.

— A leányegylet hangversenye mely ma lesz megtartva a „Korona” szálloda nagytermében, élénk érdeklődés tárgya a közönség körében s így előre láthatólag sikerülni fog.

— A képviselőválasztások ma már megkezdődtek országszerte; a legtöbb választás holnap, hétfőn lesz. Beavatott politikusok szerint a mostani választások alkalmával a függetlenségi 48-as Kossuth-part több mint valószínű, hogy abszolút többséget kap. A függetlenségi pártban 220—230 48-as képviselő megválasztására szá-

lesett a vajakészítő gépek gyárnak a felállítására. Tehát mind a két sértő terv, csak terv maradt, nem került kivételre.

— Vasuti menetrend változás A m. kir. államvasutak összes vonalain, május hó elsejével a nyári menetrend lép életbe. A kiscelli állomásról induló és ide érkező vonatoknak a lényegesebb változás a következő: A Győrből induló déli személyvonat Kiscelli állomásra érkezik 1 óra 36 perccor, innét indul Szombathely felé 1 óra 54 perccor. A reggeli vegyes vonat (Szombathely-Győr között), érkezik Kiscellbe reggel 4 óra 24 perccor, indul Győr felé 4 óra 40 perccor. A Győr-Szombathelyi esti vegyes vonat érkezik Győr felől esti 8 óra 23 perccor, indul Szombathely felé, 8 óra 49 perccor. Az 1866 számú személyvonat Budapesttől-Fehringig, érkezik Kiscellbe reggel 4 óra 19 perccor, indul Fehring felé 4 óra 31 perccor. Az éjjeli Fehring Budapest között közlekedő személyvonat, érkezik Kiscellbe éjjel 12 óra 9 perccor, indul Budapest felé 12 óra 23 perccor. Új gyorshehervonatot helyeznek forgalomba személyszállításra is be rendezve Szombathely és Győr között. E gyorshehervonat indul Szombathelyről délután 3 óra 49 perccor, Cella érkezik 5 óra 33 perccor, innét indul 6 óra 23 perccor. Győrbe érkezik 9 óra 25 perccor este. E gyorshehervonat forgalomba hozatala által megszűnik a keddi és pénteki szombathelyi únyvezetett zöldséges vonat. A Szeleshehervar-kiscelli vonalon a délutáni 5 óra 10 perccor ide érkező vegyes vonat, személyvonattá alakít. A Győr felől induló 4 óra 41 perccor érkezik a kiscelli állomásra. A Kiscelli csaktornyai vonalon, a Zlaegerszegről induló vonat esti 8 óra 28 perccor érkezik be a Győr Sopron-cbenfurti vonat délbe innét Pánforra indul 2 óra 10 perccor.

— Elhalasztott vásár. A devecseri országos barom és zsisvásár, mely f. hó 30 és május elsején tartatott volna, tekintettel a képviselőválasztásra, elhalasztották. A baromvásár május hó 2-án, a zsisvásár 3-án fog megtartatni.

— Figyelmeztetés. A cserébogarak első rajai már megjelentek nagy számban, a későbbi rajok majd még nagyobbak lesznek. Felhívjuk közönségét, pusztítsa a kartékony bogarakat.

— Mikor soroznak? A május 19-ére egybehívott országgyűlés munkarendjének legsürgősebb feladata kétségkívül az 1906 évi költségvetés és ujoncjutalék letárgyalása lesz. Május 19-től 25-ig tart a ház megalakulása, s trónbeszéd, üzenetváltás és így a költségvetés és ujoncjutalék megszavazásának tárgyalására igen rövid idő áll a parlament rendelkezésére. Amíg a törvényeket a főrendiház is elfogadja és a korona szentesíti, ismét eltelik néhány nap, így tehát az ujoncozás és adószedés csak június hó első felében, 10, és 15 között kezdődhetik meg.

— Talált pénzek. A mult héten Bándics Lajosné tokoresi lakos, aas közben kertjében egy caerép edényben elhelyezve 359 darab 1864-ből eredő ezüst pénzt talált. A szomszédos zalamegyei Káptalanfán szintén a mult héten nagyobb mennyiségű régi ezüst pénzt találtak szántás közben.

— A közös hadsereg magyarosodik. A hadügyminiszter rendeletet intézett a magyar hadkiegészítő parancsnokságához, mely szerint az eddig hasznalatban volt német behívó szöveget, ezután a paritásnak megfelelően magyar és német nyelven kell kibocsátani és az illető katona nevét is mind két nyelven kell rá vezetni. Az osztrák „szoldatszka” copf, tehát mégis kezdje végre belátni, hogy a drágán fenntartott hadsereghez, valamelyes közönség nekünk is csak van.

— Drágább lett a sör. A celli vendéglősök, a hét folyamán tartott értekezletükön elhatározták, Zsoldos Antal kivételével, hogy a sörárakat felemelik. Keddétől fogva a kispohár sör ára 16 fillérről 18 fillérré emelkedett, megfelelőleg emelkedett a „Kripli” ára is. A nagy sörivők, bizonyára bosszankodnak a felemelt sörárak miatt.

— A magyar kárfelettel jelentékeny sikert ért el. Mindenütt azokról a nyerdemőkekről beszélnek, amelyek a „17. játékban” hoztak ki, de még többet beszélnek az emberekről — rángulmányok nélkül — azokról a milliókról, amelyek a május hó 23-án kezdőd-

8-ik játéknál érhetőek el éppen úgy, mintha már zsebekben volnának ezek a milliók. Valamennyinek kétségkívül szívük legbenső zugában egy seckély reménység lappang. És miért is ne? A szerék mindannyiúnak számára forog és a szerencse merében a veletlentől függ.

Mindenki, amely gyorsan csak teheti, egy vagy több sorsjegyet vesz, beteszi ezeket a tárájába vagy szekrényébe, hogy aztán hónapokot mint egy darab rádium, mindazok rideg életét bevilagítja, akinek egész éven át reggeltől stig pihenés nélkül dolgoznok kell, hogy csak a legszükségesebbet megkereshessék, minden renyenség nélkül, arra, hogy e munka révén vábaha/jóléthez, vagy éppen gazdagsághoz jussanak. A most vásárolt sorsjegyek, egész időn át negatívny ablakocskák, amelyekben át a szerencsésbe lehet pillantani. Hiszen még a legmögörbabb moralisták se tagadták soha sem, hogy a eménység az emberi cselekvések leghatékonyabb ugóinak egyike.

Hát nem e szerencsétől függ életünk leg-obb körülménye? Terveink sikerze, fáradozásunk célja, törekvésünk a teljes gazdasági függetlenség iránt: mindez vajjon nem olyan-e mint egy sorsjegy, amelynek eredménye igen gyakran ugyek Inteligenciájától és tetteirejétől függ?

Egy neves írónk nem régeiben a maga szeltemese modorában azt írta, hogy a mindenkit szórakoztató sorsjáték, améltul, hogy valakire veszedelmes volna, a leggyorsabb minden speculáció között, a fittitfogó az észlely minden zavarokere néző egyenlő. És a mikor elhatározták, hogy nem nyerhet mindenki, azt választotta, hogy az csak azoknak jelent valamit, akik a reménységet a bizonyossággal tévesztik össze.

Ha veszünk egy sorsjegyet, úgy minden szenvedelem nélkül játszunk. A játék megvárászol bennünket, anélkül hogy felizgatna, és azot a napon, amikor a huzás csak mások szerencsését hirdeti számunkra, fiziofizikus egykedvűséggel mondjuk: a szerencse vagy is kiszámíthatlanok a személyei. Mindenesetre semmi akadály nincs hogy ma vagy holnap a mi ajtónkon kopogtasson. Kinek nincs még sorsjegy?

A legkeresesebb Dörge. Frigyes bankházában kapható.

— Magyar ipar és az uborka. Egyik zalamegyei városban esett meg az a jellemző kis történet:

A mi szép menyecskéink szivesen irnak alá, iratnak alá mindent a világon, ami szép, de, hogy aztán az ó kényelmükből elcvegven egy rizspornyt a hazafiság, abból már nem eszik a magyar ipar.

Egy ottani füzérierletbe bement két ur-asszony és azt magyaráztak a jámbor boltosnak, hogy írja alá azt az ivet, ami a bojktórról szól és fogadja szent esküvel, hogy osztrák árut se nem vesz, se nem ad. A boltos megesküdött, közben aláírta az ivet és a hölgyek távozni készülnek. Az ajtóban az egyik visszaszól:

— Aprópos! Van itt zsaími uborka?

— Hogyne, kérem!

— Küldjön haza egy üveggel.

Tableau.

Építkezési anyagok

Elszigetelő. Asztalt és Kátránylemez, Carbolineum, Kőszénkátrány, Mennyezelőad. Gipsz, Cement, legelső hazai gyárakból gyári áronak nálam kaphatók. Ugyanitt az 1854 óta fennálló Kőbányai Első Magyar Részvényes Serfőzde

HORDÓ és PALACKSÖR PÓRÁKTÁRA

Egy söröshordók csapolására alkalmas alig használt JÉGSZEKRENYT jutányos áron szintén ajánlatok.

Honig Sámuel

építkezési vállalkozó

Cellődmök, (Új városbába.)

Tulipán kelmék!

- Voll de laine
- Atlasz-szatin
- Selyem-baliszi
- Karton

**Kizárólag magyar
gyártmány !!**

a legszebb színekben és a legjobb kivitelben raktárra érkeztek.

Kérem a n. é közönséget, tekintettel a tömeges megbízásokra, — szíveskedjék rendeléseit nálam hamarabb hozzám juttatni a pontos kiszolgálás végett.

Tisztelettel
Német
Márkus
uri és női divatáru kereskedő
CELLDÖMÖLK.

Hirdetéseket
juttatásra áron felvessz
a kiadóhivatal.

Aki kifünő, étvágyfokozó asztali italt chajt.

Aki sovány, vérszegény,

Aki gyenge, lábbadózó.

Aki tüdőbeteg

Aki ideges, almatlan,

Aki szoptat.

ne mulassza el a saját érdekében a kivünő hatásának elismert

HERCULESSÖR

maláta-tápsör különlegességet inni.

Nem romlik. Kapható nagyobb csemege-, rúszkereskedésben, kávéházakban, vendéglőkben és a H. rezes. Sörözők-szertüzdés fellegp. Budapest, Beethoven-ut. T. L. 53-57. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Főraktár Kiscellben: Gayer Gyulánál.

HÖRNYOS ZSINDELY

ALAGCSÖVEK

ISZAPOLT ANYAGBÓL

BÉRMENTVE minden állomásra.

Bővebbet: GAYER GYULA cégnél

Celldömölk.

Első Szombathelyi Gőzléngyár.

Szőlővessző!

A világhítt
DELAWARE

adja a legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell.
A szőlőzet kárca a phyloxera k ellent áll!!!

Leírást és árjegyzéket ingyen küldünk.
Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók!
Nagymennyiségű sima és gyökeres DELAWARE vessző eladás

SZIGYÁRTÓ és TAKÁTS

szőlőtelep tulajdonosok.
Telep: Alsó-Szeged.
Központi iroda: Felső-Szeged.
Somogy-megye.



Kronstener Károly
m. kir. oszt. szab.

103.
Hauptstrasse, 129.
Magy. kir. szab.

MOSható MÁZOLÁSOK

alban, vízben mosható, egyszeri bevonásra fed, színt nem hagyja.

Költségár négyoszögmeterenként 5 Mkr. Meglehető siker.

Kiszállítás postaköltséggel és mintának ingyen és bérmentve.